

马屿镇团社村50多位老板、能人致富不忘本 捐资设立慈善基金会关爱村里老年人

本报讯(记者 陈希林 实习生 徐心星 特约记者 方孔德)中秋节收到了慰问品、重阳节喝上了老人酒、75岁以上的老年人还有望住上照料中心……连日来,马屿镇团社村的老人们乐开怀,该村50多名经商办企业的老板及能人自愿捐资300余万元为他们设立的“团社慈善基金会”,帮助他们安享晚年。

据了解,团社村现有村民1180多人,其中老协会会员208人,由于该村集体经济贫乏,发展村里的老人事业缺钱。近年来,该村不少在外经商办企业的老板及能人每当回家均提议为村里的老人事业做一份贡献。

今年清明节,该村大多数在外经商办企业的老板回乡上坟拜祭,他们就与村干部商量,希望趁这个难得的相聚日子开展

自愿捐资活动。村党支部书记吴建翔、村委会主任黄良卓为了不辜负大家的一片好意,就牵头组织捐资事宜。当天,在捐资现场,大家纷纷自掏腰包慷慨捐资,你1万元、我2万元、他5万元……其中,姚则民、陈国祥、陈国成3位老板则各捐资20万元,现场捐资人数达40余人。随后,10多名不在场的老板也纷纷捐资,捐资总额达到300余万元。

为了使这笔爱心善款得到妥善管理和规范使用,当天,“团社慈善基金会”也成立了。按照基金会规定,该基金不对外借贷,会员中经商办企业的人如有遇到资金周转需要,可向基金会借款,按规定的利率给付利息款给基金会。经测算,该笔基金将每年产生利息款可达数十万元,将全部

用于资助村里老人,并适当资助村里的患病困难户、贫困大学生等对象,开展敬老爱老、扶贫济困及献爱心活动。

据该村老人协会会长姚永寿介绍,“团社慈善基金会”成立后,今年中秋节,基金会就组织人员慰问了村里61名年龄在75岁以上的老人,为他们送去月饼、被套、食用油等生活用品,共计价值3.1万元。10月2日,该村“两委”和基金会为全村的老年人举办庆祝“九九重阳节”活动,摆上20多桌酒席,邀请全村老年人聚餐。

吴建翔透露,下步,村里计划为75岁以上的老年人修建一个照料中心,并已向马屿镇政府作了有关工作汇报,他们将尽最大的努力为老年人多办一些实事、好事。

简明新闻

▲昨天上午,市2014年第二期科级领导干部进修班在市委党校举行开学典礼,我市56名干部参加此次学习。市委常委、组织部长徐琮琦参加开学典礼。据悉,本期进修班学习时间共三周,教学方法采用集中辅

导、研讨、自学和异地培训等多种形式开展,并适应干部教育特点,综合运用讲授式、研讨式、体验式、论坛式等教学方法,调动教员和学员的积极性,促进教学相长。

(陈希林 徐心星)

▲日前,湖岭镇永安社区亦垵村举行孝文化表彰文艺晚会,纪念亦垵村开展孝文化教育3周年,并表彰了今年的孝德先进人物。近年来,湖岭镇依托省级文明镇为总载体,积极引导农村开

展乡风民风建设,先后涌现出了亦垵、溪坦、呈店等具有深厚农村特色文化的文明村。经过一个多月的民主评选,何金友、黄香绿、周新靖、何爱芳等8位村民获得“孝德模范”称号。(林长凯)

▲一双正品的“UGG”牌女式雪地靴市面上价格至少在千元以上,然而,市市场监督管理局近日在一次突击检查中,却在陶山一家小加

工厂里,发现了冒充该品牌的雪地靴。执法人员当场扣押了1200双成品鞋,并予立案查处,目前此案正在进一步调查中。(池凤凰 陈成成)

▲日前,湖岭镇湖屿桥社区与坑源社区组织多名“微心愿圆梦使者”来到湖岭镇二小,为该校147名困难

家庭及留守儿童送去爱心和帮助,将课外书、文具、书包等送到学生手中,圆了他们的微心愿。(王鹏洲)

▲日前,南门社区联合市卫生系统党员志愿者团队,在市老年人活动中心开展了“九九重阳”义诊活动。20余名党员志愿者为老人开展量血压、测血糖等系列健康检查,对老人的生活饮

食习惯、健康情况给予指导、解惑。3名理发师志愿者还为老人送上理发服务。社区人员还准备了200余份煎包为空腹前来体检的老人提供免费爱心早餐。

(胡叶)

知青书画摄影展开幕

昨日上午,为期15天的市知青上山下乡五十周年书画摄影展在市图书馆开幕。这次展出的80多幅作品,主要包括知青当年在农村边疆开荒建点、屯垦戍边、普及教育、服务医疗、繁荣文化等内容。

(记者 孙凜)



秋天 驾到 五种传染病最易找上你

市卫生局 加强保健注意卫生是防病关键

阳光卫生

双周刊(第1333期) 瑞安市卫生局 主办

记者 陈丹丹

进入十月后,市民们感受到了秋天特有的凉爽,但伴随着这份凉爽,秋季昼夜温差也慢慢拉大,且由于气候多变,导致病原微生物活跃易传播,因此容易发生传染性疾病,需要市民警惕。

秋季传染病重在预防

学校是培养成长发育中的青少年的重要场所,人群集聚,易发群体性突发事件。

进入秋季,市卫生部门不断加强对辖区内学校卫生的监督检查,要求学校、托幼机构落实防控晨检和缺勤登记报告制度,严格执行传染病病例离校隔离

治疗措施。

9月份是市实验小学的秋季传染病防治月。“根据秋季传染病易发的特点,我们进行了一个月的重点宣传。”日前,该校副校长余娟弟在接受记者采访时说,目前市实验小学已将晨检制度纳入常规,每天上课前,各班班主任都

会做好晨检记录,并及时上报。

那么,如何预防秋季传染病的发生或传播呢?市卫生部门有关负责人指出,其实只要在日常生活中加强自我保健,养成良好的卫生习惯,保持个人卫生、环境卫生,这在很大程度上即可预防疾病,避免感染。

这些传染病秋季较多见

秋季易发哪些传染病?据专家介绍,秋季传染病大致以肠道传染病、呼吸道传染病和虫媒传染病几类较为常见,具体来说有以下几种:

感染性腹泻病,该病的感染例数占秋季传染病总数的60%以上。秋季,市民一定要注意饮食卫生,不吃生、半生、腐败变质食品,预防食源性疾病的发生。特别是抵抗力差的小孩和老人,如果遇到持续高热、头痛、呕吐、抽筋以及间歇性发热、发冷等要及时就医。

手足口病,主要感染人群为5岁及以下儿童,其中3岁及以下婴幼儿发病率最高,要尤其当心。预防手足口病最重要的是注

意个人卫生,勤洗手。家长应每天检查孩子的手心、脚心、口腔和屁股,如果有红色疱疹,一定要高度重视。一旦出现口腔溃疡、发热、出疹等症状要马上到医院就诊。患手足口病的患儿一旦出现高热、呕吐、精神差等症状时,要立即到设有儿科的大医院就诊。

流行性腮腺炎 传染性仅次于麻疹和水痘,常在幼儿园、开学季流行。目前预防腮腺炎应以儿童和青少年为主。一旦出现发热、咽痛、腮腺肿大等症状应立即就医。同时养成良好的个人卫生习惯,做到“四勤一多”:勤洗手、勤通风、勤晒衣被、勤锻炼身体、多喝水。

急性结膜炎 俗称“红眼病”,

分为病毒感染和细菌感染。预防“红眼病”,首先要预防感冒,其次注意用眼卫生,常洗手,脸盆、毛巾一定要煮沸消毒。如果眼睛出现灼热或疼痛、痒感、分泌物多、流泪、怕光、视力模糊等情况,一定要及时到医院做检查和治疗。

流行性感冒,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病。秋季温差大,流感肆虐,因此要注意个人卫生,少去人群密集的公共场所,注意保持室内空气流通,开窗通风。在饮食上,注意清淡饮食,多吃含维生素丰富的食物,如瓜果、蔬菜等。一旦出现发热,体温高达39-40℃,打喷嚏、流鼻涕、鼻塞干咳等症状应立即就医。

市卫生局代表队勇夺 温州市健康教育技能比武第一名

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 王伟光)日前,在2014年温州市健康教育技能比武暨省健康教育技能比武市级选拔赛中,市卫生局代表队获得方案设计“最佳规划奖”、演讲比赛“优秀讲师奖”,并以团体总分第一的成绩荣获比赛一等奖。

这次比赛由温州市卫生局、温州市爱卫办主办,温州市疾控中心承办,比赛分三个项目——理论测试、方案设计和演讲比赛。来自市疾

控中心、市妇幼保健院及上望街道卫生服务中心等单位的市代表队队员们凭借着扎实的理论基础和出色现场发挥,一路过关斩将。

近年来,市卫生局对健康教育非常重视,尤其注重健康教育的专业人才培养,多次选送人员参加省、温州市举办的“健康教育骨干人员培训班”。今年以来,市还创新健康教育模式,在辖区内开展各类主题日健康宣传及大型讲座,受到社会各界广泛好评。

市疾控中心 卫生应急能力获肯定

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 洪万胜)日前,市疾控中心应急队伍参加温州市疾控中心组织的市疾控中心系统应急处置演练,并从11支疾控应急队伍中脱颖而出,以总分第一的成绩拔得头筹。

此次演练的主题是免疫规划副反应调查处置,从突发事件流行因素调查、疫苗不良反应事件调查处置方

案、风险沟通等三方面考核各支队伍的卫生应急能力。市疾控中心应急队伍团结协作,充分利用自己专业所长,发挥各自优势,最终取得优异成绩。

据悉,此次演练是该中心参加温州市疾控中心系统卫生应急年度演练以来取得的最好成绩,也是其对工作成效的一次良好检验。